

# НОВО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВѢСТНИК

В КОНТОРА  
открыта  
11. 1. 1919.  
ОБЪЯВЛЕНИЕ  
заявления

ДАЦИЯ  
для переговоров  
открыта  
с 10 до 12 ч. дня ежедневно  
кромѣ праздниковъ.

ЕЖЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ ВСЕРОССІЙСКОГО СОВѢТА СЪЕЗДОВЪ ТОРГОВЛИ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Гор. Омскъ.

Годъ изданія 1-й.

№ 1.

Четверг, 6 февраля

1919 года.

**СОДЕРЖАНИЕ.** Отъ редакціи. — Наша задача. — Борьба съ антигосударственностью. — Во Всероссійскомъ Совѣтѣ Съезда Торговли и Промышленности. Положение о Бюро Мукомоловъ. — Положение о Бюро Химической Промышленности при Всероссійскомъ Совѣтѣ Съезда Торговли и Промышленности. — Черемховскій каменоугольный районъ. — О котировкѣ русского рубля за границей. — Учрежденіе таможни въ Ново-Николаевскѣ. — Телеграмма изъ Нерма. — Разруха желѣзно-дорожной службы. — Возобновление транспорта.

## Отъ редакціи.

Черные годы революціи, приведшіе къ тому, что вслѣду уничтожена и разрушена общественность, особенно сильно и чувствительно ударили по отечественной промышленности. Революционнымъ ураганомъ сметены все основы народного хозяйства. Промышленность разрушена, транспортъ разстроенъ и приходитъ въ состояніе полной негодности, финансовая система расшатана до основанія, народное достояніе, наихтое тихѣль, и упорнымъ трудомъ цѣлыхъ поколѣй, растрѣщено и разграблено. Результатъ многолѣтнихъ экспериментовъ, производившихся въ теченіе революціи различными представителями меньшевистско-эсеровско-большевистскаго недружбы, тен-на-ланго. Богатѣйшая въ мѣрѣ страда съ неисчерпаемыми естественными богатствами переживаетъ сокрушительную инициативу и экономическую крутьства.

Было бы, однако, ошибочно отмѣтить одинъ лишь общественные пассивы русской революціи. Надо констатировать, что, наряду съ ужасополнѣмъ разваломъ атастрофическимъ разорваніемъ революціи ладанъ единъ всесильный знаменательный активъ — она разбила въ жизни и организовала новыи общественныи силы.

Русская общественность, до революціитратившая всѣ свои силы и

всю свою энергию на борьбу съ самодержавiemъ, естественно слабо была подготовлена къ создательству, къ осуществлению послѣдующему строительству во всѣхъ областяхъ государства и въ соціальной жизни. Явилась разрушающаи сила разрушительной, — борьба съ самодержавiemъ, которая, почти исключительно бы, выдѣлена до революціи, носила въ сущности разрушения; — русская общественность оказалась въ первый разъ вслѣдъ революціи мало приспособленной къ положительной и соціальной государственной работе. И лишь печальные и трагичные уроки революціи, перевернувшіе вверхъ дномъ всю нашу жизнь, поставившей страну передъ лицомъ экономического и политического аебытія, tolкнули наши общественные силы и заставили ихъ взяться за организованную и планомѣтную созидательную работу по возстановленію разрушенныхъ до тла основъ и устоевъ жизни.

Моментъ, нами переживаемый, протекаетъ подъ знакомъ организации общественныхъ силъ, дружбы, вставшихъ для защиты государственности и возстановленія былой мощи страны.

Въ ряду организующихся общественныхъ силъ одно изъ первыхъ и есть, несомнѣнно, занимаетъ больше всѣхъ пострадавшій за время революціи, а потому болѣе всѣхъ распыленный и раздробленный торгово-промышленный классъ.

Возрожденіе страны — вотъ два слова, подъ знакомъ которыхъ про текутъ вся работа организующихся для возстановленія работай общественныхъ силъ.

И торгово-промышленный классъ отдаетъ себѣ отчетъ въ тѣхъ исключи тельныхъ задачахъ, которыи вынуждаютъ его долю въ его работе по возрожденію страны. Онъ знаетъ, что возрожденіе страны заимствуется въ возстановленіи экономической жизни государства, въ поднятии производительности промышленности, въ развитии торговаго оборота, въ созданіи народнаго богатства. Выполнить всѣ эти сложныи и освѣтственныи задачи можетъ только торгово-промышленный классъ, объединенный и крѣко спаянныи одной идеей, одной мыслью, — видѣть свое отечество счастли вымъ, богатымъ и процветающимъ.

Нашъ журналъ — органъ торгово-промышленнаго класса. Служеніе идеи его объединенія и организации для дѣла строительства новой жизни, выясненіе и разработка всѣхъ вопросовъ и проблемъ экономической, финансовой и промышленной жизни возрождающейся страны, — токомъ задачи, которая суть себѣ ставить. Задачи эти чрезвычайно сложны, какъ сложна и вѣс атмосфера, въ которой вращаются работать организующейся общественности. Но мы разсчитываемъ на активную поддержку всѣхъ лучшихъ людей возрождающейся Россіи, преданныхъ

дѣлу поднятія производительныхъ силъ страны въ возстановленіе ея экономического могущества. И если намъ удастся внести хоть нѣкоторое облегченіе въ разработку указанныхъ сложныхъ вопросовъ, — мы будемъ считать свою миссію выполненной.

## Наши задачи.

За короткую дѣятельность Все-рussiйскаго Съезда Торговли и Промышленности удалось провести въ министерствахъ намѣненія задачи, но торго-промышленный людъ не можетъ не замѣтить, что распоряженія Правительства о прекращеніи реквизицій и о переходѣ къ свободной торговлѣ встрѣчаются на мѣстахъ препятствія, разбивающія благія начинанія.

Для Россіи наступаетъ опасный периодъ экономического порабощенія, но гораздо опаснѣе наша внутренняя разбериха и возможность каждому лицу, облеченному полномочіями, осуществлять свое направленіе, не считаясь съ указаниемъ власти, его поставившей. Правящая мысль выявляется въ повторствѣ излюбленнымъ людьмъ и цѣлымъ общественнымъ классовымъ организаціямъ, которые захватываютъ русскую жизнь на монопольныхъ основаніяхъ. Создается положеніе, при которомъ все населеніе отдается въ крѣпостную зависимость отдельныхъ группъ, къ сожалѣнію, малокультурныхъ и потому способныхъ только братъ, но ничего не отдавать Россіи.

Современное зло живетъ, прикрываясь той или иной политической программой, а демократическими лозунгами замѣтастъ слѣдъ корыстной дѣятельности. Для насъ ясно, что не легко добиться честнаго направленія въ экономической жизни Россіи и не легко бороться съ ложью, прикрытой заботами о народной благѣ.

Совѣтъ ясно и опредѣленно поставилъ вопросъ въ государственномъ экономическомъ Совѣщаніи о необходимости прежде, чѣмъ приступить къ работѣ, признать тѣ или иные основы экономической политики, въ которыхъ должны строиться все планы постепенного возрожденія родины. Необходимо знать, принадлежитъ ли Правительство право какой собственности, или признаетъ то собственникомъ, явившій право, знаніе и пра-ложившій силу на создание цѣнностей, а государство. Пока не выявлены эти основы экономической политики Россіи и не заложенъ тѣль или иной фундаментъ, нельз-

начинать закладывать стѣны русского зданія. Мы, къ сожалѣнію, приступили къ постройкѣ, не имѣя фундамента, или если его имѣть, то тщательно прачемъ его подъ мусоромъ политическихъ утопій. Вотъ почему, объявляя свободу торговли и промышленности, не проводится въ жизнь эта свобода. Мы отказываемся отъ реквизицій и продолжаемъ захватывать предпріятія и товары. По той же причинѣ мы, отстаивая свободы и права, завоеванныя революціею, одновременно держимъ все крестьянство въ крѣпостной зависимости мира, сохранивъ за сходами право распоряжаться землею и имуществомъ крестьянъ. Сколько всѣ хозяйственныя распоряженія отдельныхъ членовъ крестьянской общины постановленіями схода, мы блудимъ рабство, провозглашая свободы.

Въ наши дни вся правящая дѣятельность направлена на регулировку и вмѣшательства въ распоряженія частныхъ лицъ. Духъ всей работы проникнуть стремлениемъ творить чужое дѣло, не творя умѣлъ своего дѣла, и потому передъ нами обрисовывается закупорка жизни, а не расцвѣтъ ея, столь важной для возрожденія Россіи. Намъ объявляютъ о раскрытии текущихъ счетовъ въ банкахъ, за что ассигновываются 300 миллионовъ рублей, а постановкой всего дѣла парализуется и эта благотворная.

Совѣтъ усвоилъ себѣ взглядъ всего торго-промышленного класса, что нельзя мечтать о возрожденіи промышленности и торговли пока народъ не приобрѣтъ покупную способность т. е. не станетъ богатымъ.

Показавшій бѣдѣнъ нельзя развить промышленности и наоборотъ, если 90% всего населенія Россіи будетъ жить норжально и потому станетъ излагать трудъ и капиталъ къ своему дѣлу, то увеличится его доходность и появится громадный спросъ на всѣ товары. Земля должна поступить въ собственность хозяина и домохозяина — крестьянинъ долженъ, наконецъ, встать землемѣзиномъ въ Россіи. Капиталъ долженъ принадлежать безусловно его обладателю и всякая собственность должна закрѣпляться за хозяиномъ давнаго имущества.

Понятно, что никто не можетъ затрачивать трудъ и капиталъ на дѣло, разъ вѣтъ увѣренности, что все имѣ затраченное сохранится въ цѣлости. Указанную довѣренность возможно создать только при укреплении права собственности.

Многимъ кажется, что крестьяне обладаютъ теперь большими сбереженіями, но если всмотрѣться въ жизнь, то увидимъ, что у многихъ крестьянъ деньги уходятъ на

дороговизну, а нормальная уладь жизни въ деревнѣ сохрашаетъ дражайшій. Какъ только возстановится мировой торговый оборотъ, то конкуренція заокеанскихъ хлѣбныхъ странъ какъ Австралии, Аргентины и Америки, обладающихъ и большими достояніемъ сырья, упадетъ на остальную землю, по не поддастъ на удовлетвореніи общей жизни въ странѣ, ввиду такого русского транспорта и нашей промышленности. Богатство страны куется труломъ и творчествомъ, а захватами и грабежами, но, къ сожалѣнію, указанные силы не могутъ пролить на всду переживаемой разрухи и неопределенного отношения законодательства къ человѣку и его правамъ.

Люди имѣютъ право на вознагражденіе за свой трудъ и на самообеспечивание жизни.

Чтобы проводить направление, способствующее обогащенію народа, необходиша дружная работа всего торго-промышленного люда и только при указаніи направлениіи работы возможно замѣнить неопределенную и нежизненную экономическую политику здоровымъ строительствомъ русской экономической жизни на началахъ уваженія къ собственности, къ личности, къ знанию и къ труду. Власть должна проявить равное ко всемъ отношеніе независимо отъ принадлежности къ тому или иному классу, сословию или занимаемому положенію.

Въ 1919 году откроются торго-промышленные палаты и мы получимъ возможность организоваться на здоровыхъ началахъ, но этотъ первый шагъ заставитъ насъ выступить въ защиту народныхъ массъ и поддерживать творчество отдельныхъ лицъ. Организуясь, мы получимъ возможность проявлять свой опытъ и знаніе, сформировать себѣ сбереженія и одновременно удешевить жизнь народа созданіемъ здоровую торговлю взамѣнъ спекуляціи. Наша задача подымать отечественную промышленность, для чего необходимо устранить все, что тормозитъ ея возрожденію, и создать здоровую торговлю, подчиненную законамъ конкуренции.

Мы задавлены революціонными, крѣпостными правами и не хотимъ дальше жить безъ чести, какъ живутъ рабы, торгующіе всѣмъ на благо себѣ, забывая о Россіи. Мы хотимъ жить свободно, т. е. чувствовать уваженіе къ человѣку и его праву, а теперь когда хватаютъ, отбираютъ, и презираютъ, намъ надо сдвинуть свои ряды, помня, что какъ бы не былъ тонокъ отдельный прутъ, но связанный изъ такихъ прутьевъ пучекъ не переломить никакая сила.

Иванъ Кроцетинъ.

## Борьба съ антигосударственностью.

Въ настоящее время, когда горизонтъ нашей внутренней жизни, до сихъ поръ покрытый все болѣе сгущающимися тучами, понемногу проясняется, когда за этой облачной далью начинаютъ вырисовываться контуры возникающей здоровой государственности, небезинтересно (да и полезно) взглянуть назадъ и прослѣдить вѣкоторые, далеко не всѣмъ извѣстные, этапы зарожденія и возникновенія тѣхъ стремленій, которымъ въ наши дни волею исторіи суждено воплотиться въ реальная формы.

Это было въ „историческихъ дни“ Уфимскаго Государственного Совѣщанія. Бряцая оружіемъ съѣзжались Самарскіе „учредильщики“, заранѣе разспуя побѣду. Да и было чому радоваться — сама конструкція Государственного Совѣщанія — случайная и несовершенная — уже таила въ себѣ перевѣсъ антигосударственныхъ элементовъ — это рѣзко сказалось, напримѣръ, въ вопросѣ о выборѣ мѣста Совѣщанія: вопреки желанию части предварительного Совѣщанія въ Челябинскѣ, голосами „учредильщиковъ“ было постановлено возвести Государственное Совѣщаніе въ Уфѣ, т. е. на территоії Комитета Членовъ Учредительного Собрания, что послѣднему нужно было для вліянія на работу Совѣщанія. Какъ это вліяніе осуществлялось — мы увидимъ дальше.

Насколько эсеровское большинство Государственного Совѣщанія было увѣreno въ побѣдѣ показываетъ толькъ характерный фактъ, что за 2 или 3 дня до фактическаго избранія Директоріи, въ самарскихъ газетахъ появилось официальное сообщеніе объ избраніи „интерки“ въ составъ Александрова, Аргунова, Чайковской, Вольского и Роговскаго. Понятно, что такое сообщеніе вызвало въ „учредительскихъ“ кругахъ первое ликованіе и шумно празднованіе на многочисленныхъ митингахъ.

И вотъ, наканунѣ Государственного Совѣщанія, когда въ казалось, готово было, согласно официальнымъ эсеровскимъ реляціямъ, склониться „подъ нозы“ Самарскаго Комитета и послѣднему оставалось только позаботиться о возведеніи триумфальной арки для вѣзда въ столицу новой „Россіи“ — Самарѣ въ той же самой Уфѣ раздался неожиданный голосъ, въстревожившій будущихъ триумфаторовъ и омрачившій ихъ официальный осторъ.

Этотъ голосъ исходилъ отъ Всероссійскаго Съезда Торговли и Про-

мышленности, открывшагося въ Уфѣ за 3 дни до Государственного Совѣщанія.

Нужно отдать справедливость Самарскому Комитету — онъ стѣльше все отъ него зависящее, чтобы заставить этотъ голосъ замолчать. На ходатайство о разрѣшеніи Съезда въ Уфѣ, Комитетъ въ лицѣ своего „министра внутреннихъ дѣлъ“ г. Климушкина разрѣшилъ его при условіи созыва въ Самарѣ, а не въ Уфѣ, и лишь послѣ настойчиваго требованія со стороны инициаторовъ съѣзда допустилъ его въ Уфѣ при условіи закрытія съѣзда „какъ только начнется Государственное Совѣщаніе“. Этимъ дѣло не кончилось — когда въ виду затянувшихся работъ съѣзда, не удалось ихъ завершить къ началу Государственного Совѣщанія, Уполномоченный Самарскаго Комитета въ Уфѣ попытался закрыть съѣздъ самой, и отданый въ этомъ смыслѣ приказъ былъ въ послѣднюю минуту отклоненъ г. Вольскимъ, во времена понявшимъ нетопустимость такихъ „демократическихъ“ пріемовъ.

Когда же Всероссійскій Съездъ Торговли и Промышленности, вопреки всѣмъ палкамъ бросавшимъ въ колеса дѣлавшій то огромной важности дѣло, на которое собирались — вынести резолюцію о допущеніи трѣхъ его представителей на Государственное Совѣщаніе — въ ходѣ были пущены всѣ вынѣки и колѣса, чтобы не допустить этихъ представителей.

Пользуясь умъ искусственнымъ большинствомъ, которое создалось на Государственномъ Совѣщаніи, антигосударственные элементы отклонили въ маіиской комиссіи (девятью голосами противъ восьми) ходатайство съѣзда. Несмотря на очевидную важность и значительность въ государственной жизни страны торгово-промышленной группы, несмотря на то, что вопросъ о допущеніи представителей съѣзда былъ въ маіиатную комиссию возвращенъ для пересмотра, то же большинство упорствовало въ своемъ нежеланіи допустить къ сози-дательной государственной работе представителей столь жизненнаго слоя населенія, въ то же время проводя въ Государ. Совѣщаніи менѣе значительныя, но идущія въ его фарватерѣ, группы.

Что же заставляло самарскихъ калифовъ и всѣхъ иже съ ними переживать такую тревогу, тревогу доходавшую до того, что г. Вольский вы требовалъ для самоличнаго ознакомленія стенограммы всѣхъ рѣчей съѣзда?

Да просто то, что Всерос. Съездъ Торговли и Промышленности рѣзко и ясно заявилъ во всеуслышаніе то,

что диктуется самой жизнью, а то, что жизнью диктуется, то къ ю съ жѣльной пособовательностью и создается, вопреки всѣмъ компромисснымъ лазейкамъ и существеннымъ плотчамъ. Что это, жизнь доказала на нашихъ глазахъ...

„Во имя спасенія Россіи, — гласила резолюція съѣзда, — единогласно принятая на первомъ его засѣданіи — во имя спасенія Россіи, возстановленія ея честы и единства, возрожденія экономического благосостоянія, все военное и гражданское управление должно быть объединено въ лицѣ Верховнаго Главнокомандующаго, обладающаго полнотой власти и отвѣтственности только передъ будущимъ предпільнымъ. Собравшемъ нового народа, которое должно быть создано въ позднѣе одного года со дня заключенія всеобщаго мира. Первейшей задачей этой власти является возсозданіе арміи, мощнай, способной стать въ защиту родины, возсоздать Россійскую державу въ ея законныхъ границахъ и оградить ее отъ всякаго посигательства на ее самостоятельность и государственность.“

Такъ диктовала жизнь — и когда голосъ жизни не былъ услышанъ, она сама создала то, что должна была создать.

Перечтите бесѣду Верховнаго Представителя съ представителями печати о задачахъ власти, появившуюся послѣ событий 18 ноября въ омскихъ газетахъ:

„При обсужденіи Совѣтомъ Министровъ вопроса о формѣ Верховной Власти было единогласно признано, что она должна быть създана Верховнымъ Главнокомандованиемъ.“

Далѣе: „Первая задача моя — создание арміи. Наше государство перестала существовать вѣстѣ съ арміей, когда она разбрѣжалась съ фронта. Основная база для возсозданія государства — вооруженная сила.“

И наконецъ: „Чтобы можно было создать Национальное или Учредительное Собрание (называйте его какъ хотите) нужно, чтобы страна пришла въ нормальное состояніе. Моя конечная цѣль — создать въ странѣ условія, при которыхъ свободная воля народа могла бы определить постоянныя формы государственной жизни, соответствующія его желаніямъ...“

Но вернемся въ недавніему прошлому. Изъ цитированной выше резолюціи мы видимъ, что Всерос. Съездъ Торговли и Промышленности, ведомы реальными голосомъ жизни, смѣло вступилъ на тотъ путь, который, какъ показываютъ переживаемые исторические дни, оказался единственно правильнымъ.

Но что было знаменательнѣе всего

и явилось для участниковъ Съезда радостнымъ событиемъ — это то, что торгово-промышленный мѣр оказался на этомъ пути не одинъ.

Послѣ окончанія первого засѣданія Съезда, когда депутаты торгово-промышленниковъ уходили изъ помѣщенія Съезда, на улицѣ произошелъ характерный эпизодъ. Передъ зданіемъ остановилась случайно проходившая мимо кавалерійская сотня и остановилась. Предсѣдателемъ Съезда кн. Еропоткинъ обратился съ привѣтствіемъ отъ имени Съезда къ представителямъ арміи. Привѣтство было встрѣчено дружнымъ "ура".

Въ отвѣтной рѣчи командиръ сотни привѣтствовалъ представителей торгово-промышленного класса, какъ друзей возрождающейся арміи.

И этотъ маленький, казалось бы незначительный, эпизодъ становится большими и значительными, потому что онъ символизируетъ объединеніе двухъ важнейшихъ факторовъ государственной жизни — военного и экономического. Это объединеніе еще разъ выявилось на заключительномъ банкетѣ Съезда, когда послѣдній привѣтствовалъ въ качествѣ почетныхъ гостей представителей казачества съ генераломъ Дутовымъ во главѣ, представителей молодой русской арміи и чешскихъ войскъ. И хотя со временемъ Съезда прошло всего около 6 мѣсяцевъ, но теперь можно уже съ уверенностью сказать, что это объединеніе оказывается прочнымъ и долговѣчнымъ.

Вступивъ провозглашеніемъ вышецитированной резолюціи на путь борьбы съ антигосударственностью, высоко поднявшій голову на Уфимскомъ Совѣщаніи, Всерос. Съездъ Торговли и Промышленности на этомъ не остановился. Онъ поднялъ голову противъ той злокачественной партии, которая широкими волнами хлынула по всей территории освобожденной отъ большевиковъ Россіи.

Одинъ изъ видныхъ участниковъ Съезда В. Н. Львовъ, членъ Временного Правительства Львова, въ блестящей и сильной рѣчи коснулся гибельной роли большевистской въходѣ революціи социалистическими вожаками.

"Я вѣрилъ въ социалистовъ, какъ въ искреннихъ людей — сказалъ онъ — и если во мнѣ не соглашался съ ними, то я таки готовъ былъ совместно съ ними работать. Но шесть мѣсяцевъ на посту министра совѣтства социалистами разрушили мою вѣру. Я уѣхалъ, что социалисты не любятъ родину, не любятъ свой народъ и сами не любятъ своимъ идеямъ. Извѣстно с. р. Авксентьевъ, на мое

занѣмленіе ему, что русскій народъ чуждъ соціализма и хочетъ имѣть землю въ собственность, сказалъ: „Мы соціалисты, сами знаемъ, что хотеть народъ, во мнѣ сознаемъ, что выполнение желаній народа въ земельномъ вопросѣ есть насажденіе консерватизма, крайне невыгоднаго намъ.”

Вотъ заявленіе самого соціалиста въ земельномъ вопросѣ: не выгода, народа, не выгоды стравы руководить, соціалистами, а личные партійные интересы.

И эти обличительныя слова (оставшись, между прочимъ, не опровергнутыми) еще звучали въ воздухѣ, когда Уфимское Государственное Совѣщаніе, возглавляемое Авксентьевымъ, создавало Россійскую власть съ тѣмъ же Авксентьевымъ во главѣ. „Свѣжо преданіе, во вѣрится стѣдомъ...” Но это была послѣдняя попытка государственныхъ элементовъ путемъ неслыханныхъ компромиссовъ найти соглашеніе съ элементами антигосударственными, это было необходимо изъ двухъ золъ, — большевизма и большевизма, — выбрано меньшее. Мы знаемъ, къ чому привелъ этотъ послѣдній компромиссъ.

Несмотря на все усилия Уфимскаго Государственнаго Совѣщанія, создавшаго не ту форму государственной власти, которую считалъ единственно приемлемой Всерос. Съездъ Торговли и Промышленности, послѣдній не счелъ себя въправѣ отойти въ сторону. Развалъ экономической жизни страны, катастрофическое положеніе нашихъ фабрикъ, путей сообщенія, торговли и промышленности заставляли руководитѣя торгово-промышленные круги въ лицѣ образованнаго на Уфимскомъ Съезда Всероссійскаго Совета Съездовъ Торговли и Промышленности, обратиться къ дирекtorіи съ рядомъ проектовъ и предложенийъ, направленныхъ къ принятию немедленныхъ и рѣшительныхъ мѣръ къ оздоровленію экономической жизни страны. Первая докладная записка въ этомъ направлении была подана

еще въ Уфѣ, но результаты были плачевые. Да, это понятно — власть, не имѣвшая внутренней силы, не имѣвшая единой воли, въ самомъ сердцѣ которой не удалось чревоточина партійныхъ машинаций — не имѣла ни смысла, ни воли къ создательной работе — и тяжелый вѣзнь нашей всесильной разрухи оставался все въ томъ же безвыходномъ положеніи. И поэтому понятно, что послѣ 18 посланія Всерос. Совета Съездовъ Торговли и Промышленности въ числѣ первыхъ привѣтствовать представителя всесильной, единоличной власти, созданію которой призывалъ Уфимскій торгово-промышленный съездъ, на нашихъ глазахъ завязнувшій въ коллапсѣ, но вѣрою двинулъ впередъ. Мы знаемъ, что по представлению Совета Съездовъ Верховныхъ правителемъ создано чрезвычайное Государственное Экономическое Совѣщаніе для выясненія вопросовъ, связанныхъ съ потребностями арміи, ея снабженіемъ и продовольствіемъ и указанія мѣръ къ возстановленію промышленности, финансовъ, желѣзно-дорожного транспорта. Мы знаемъ о весьма важныхъ рѣшенияхъ, уже принятыхъ Экономическимъ Совѣщаніемъ, въ области раскрытия тарифовъ, регулированія транспорта, и т. д. \*)

Быстро темъ работы вселяютъ въ насъ уверенность, что искомые пути будутъ найдены, а вйти въ выходъ изъ нашей экономической разрухи значитъ указать истомленной и измученной странѣ дорогу къ лучшему будущему, болѣе того, конецъ экономической разрухи поможетъ окончательно ликвидировать ту антигосударственность, которая разруху виталась и жила.

Будемъ надѣяться, что борьба съ антигосударственностью, начатая въ Уфѣ, соберетъ все живыя силы страны и выведетъ Россію на торжественный путь прогресса и развѣтва.

Г. Д.-и.

\*) Детальное освѣщеніе работы Экономического Совѣщанія будетъ предметомъ ряда статей, которые въ ближайшемъ будущемъ будутъ напечатаны въ "Торгово-Промышленность Вѣстникъ".

## Во Всероссийскомъ Совѣтѣ Съездовъ Торговли и Промышленности.

Настоящій отдѣль имѣть цѣлью освѣтить ту работу, которую производить Совѣтъ Съездовъ, слѣдя за предначертаніемъ послѣднаго Всероссійскаго Съезда Торговли и Промышленности, имѣющаго мѣсто въ Уфѣ въ августѣ прошлаго года. За этотъ короткій срокъ существованія Совѣта Съездовъ, изъ намѣченныхъ задачъ удалось достигнуть слѣдующую, а именно: для разработки экстренныхъ мѣропріятій въ области финансовъ, снабженія арміи и постановленія тор-

гово-промышленнаго аппарата по инициативѣ Совѣта было образовано Чрезвычайное Государственное Экономическое Совѣщаніе, функционирующее въ настоящее время. Параллельно съ этимъ, при Всероссійскомъ Совѣтѣ Съездовъ учреждена: бюро по снабженію арміи, мукомоловъ, химической промышленности, мясоторговцевъ, судовладѣльцевъ и мясоторговцевъ; отдѣлы юридический, финансовый, информационный. Представленъ правительству рядъ законопроектовъ

Государственный архивъ Новосибирской области

положений: о Торгово-Промышленныхъ Палатахъ, о Всероссийскомъ Совѣтѣ Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности, о Бюро Мукомоловъ, о регистраціи хлѣбныхъ стѣлокъ, о примирительныхъ учрежденіяхъ, уставѣ больничной кассы и др.

Независимо отъ этого Совѣтъ командировалъ особаго своего уполномоченнаго въ г. Владивостокъ для надзора за отправкой грузовъ въ Россію и заграницу и выясненія вывоза иностраннѣхъ товаровъ. Учрежденіе съ этой цѣлью во Владивостокѣ Коммерческое Бюро находится въ живѣйшемъ kontaktѣ съ Совѣтомъ Сѣѣзовъ и путемъ обмѣна телеграммами держитъ Омскъ въ курсѣ цѣнъ и настроеній нашего единственнаго теперь "окна въ Европу", да и вообще въ мірь.

Кромѣ этого, Совѣтомъ Сѣѣзовъ завязаны непосредственныя сошенія съ Японской и Американской Торгово-Промышленными Палатами, въ цѣляхъ выясненія товаровъ подлежащихъ, какъ къ вывозу изъ Россіи, такъ и къ ввозу, а также установленія участія иностраннѣхъ капиталовъ въ русской промышленности.

Наконецъ, Совѣтомъ Сѣѣзовъ установленъ тѣсный контактъ съ торгово-промышленными организаціями на мѣстахъ, благодаря чѣму послѣдній проиникаются пониманіемъ серьезности настоящаго положенія торговли и промышленности и принимаютъ мѣры къ большой сплоченности и объединенію.

Въ результатѣ указанныхъ мѣроприятій Совѣту Сѣѣзовъ удалось добиться чрезвычайно важнаго завоеванія, а именно торговля получила вѣкоторую свободу, чѣмъ устранила одинъ изъ тормазовъ къ ея развитию и привѣтанію и торгово-промышленному классу возвращаются постепенно его права и то мѣсто въ государствѣ, которое онъ долженъ по праву занимать.

Давая настоящій бѣглый очеркъ работъ Совѣта Сѣѣзовъ, мы считаемъ его введеніемъ къ детальному освѣщенію этой дѣятельности, чену и будетъ посвященъ настоящій отдѣлъ. Читатель ниже найдетъ законопроекты "Положенія о бюро мукомоловъ" и "Положенія о Бюро химической промышленности", представленныхъ Совѣтомъ Сѣѣзовъ Правительству. Въ ближайшихъ номерахъ наше журнала будетъ данъ результатъ ряда другихъ работъ Сѣѣза, въ частности Государственному химическому Совѣщанию, его программа и участію въ нихъ Совѣта Сѣѣзовъ предполагается посвятить рядъ отдѣльныхъ статей.

### Положеніе о Бюро Мукомоловъ.

1. Для содѣйствія возстановленію частнаго тогорства и возстановленію праца, а также промышленного аппарата, разрушенаго хлѣбное дѣло, разрушившее отечественной промышленности, Всероссийскому Совѣту Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности учреждается Бюро Мукомоловъ.

2. Для выполненія задачъ, указанныхъ въ § 1, Бюро Мукомоловъ:

а) производить учетъ мукомольныхъ, просооблирныхъ и крупообдѣрныхъ мельницъ, запасовъ муки, пшеницы, крупы и запасовъ хлѣба, какъ находящихся при мельницахъ, такъ и заготовленныхъ для нихъ во всѣхъ пунктахъ государства;

б) принимаетъ мѣры для обезпечения мукомолья всѣми необходимыми для производства;

в) принимаетъ мѣры къ финансированию мукомолья;

г) заключаетъ договоры съ правительствомъ на поставку зерна и переработанныхъ продуктовъ для арміи;

д) выдаетъ разрѣшенія на перевозки хлѣбныхъ грузовъ — зерна для мельницъ и готоваго продукта;

е) регулируетъ экспортъ изъ Россіи.

3. Для возможности выполнения указанныхъ обязанностей Бюро Мукомоловъ предоставляетъ право издавать обязательная для мукомоловъ постановленія, регулирующія мукомольное дѣло.

Каждое изданное Бюро обязательное постановленіе доводится до свѣдѣнія Всероссийскаго Совета Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности.

4. Указанныя въ настоящей статьѣ постановленія могутъ быть обжалованы Всероссийскимъ Совѣту Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности. Жалобы подаются въ Бюро Мукомоловъ, которое представляетъ ихъ въ Совѣтъ Сѣѣзовъ со своими заключеніями.

5. Составляя Бюро Мукомоловъ составляетъ:

а) приложениія мукомоловъ соответствующимъ производительности мельницъ способомъ сборомъ, размѣръ коемъ устанавливается Всероссийскимъ Совѣтомъ Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности по представлению Бюро Мукомоловъ; уплаты этого сбора обязательна для всѣхъ товарныхъ и сельскохозяйственныхъ мельницъ;

б) изъ % отипедей, устанавливаемыхъ Бюро Мукомоловъ съ утвержденіемъ Всероссийскаго Совѣта Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности,

выполняемы мукомолами черезъ Бюро Мукомоловъ правительственные поставки и на доставляемые мельницамъ черезъ Бюро Мукомоловъ матеріалы;

в) изъ взысканія всякаго рода сборовъ на выдачу удостовѣреній, справокъ, свидѣтельствъ, разрѣшеній, копий и т. д., каковые сборы устанавливаются Всероссийскимъ Совѣтомъ Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности по представлению Бюро Мукомоловъ.

6. По утвержденію Всероссийскимъ Совѣтомъ Сѣѣзовъ Торговли и Про-

мышленности представления Бюро мукомоловъ о размѣрѣ указанного въ п. а. ст. 4. сбора Бюро Мукомоловъ извѣщаютъ владѣльцевъ мельницъ о размѣрѣ причитающейся съ нихъ сбора. При неуплатѣ описаннаго сбора въ трехмѣсячный срокъ владѣльцы мельницы подвергаются пени въ размѣрѣ 10% вѣсѣадъ съ неуплаченной суммой, которая вмѣстѣ съ пеней взыскивается съ недоимщика привѣтственно къ правиламъ установленнымъ для взысканія по безспорнымъ казеннымъ требованіямъ. (Положеніе о безспорныхъ взысканіяхъ 1910 г.)

Бюро Мукомоловъ составляется изъ представителей, избираемыхъ городскими и районными стѣадами мукомоловъ, по одному отъ каждого изъ слѣдующихъ районовъ:

1) Отъ Челябинскаго района, включающаго Челябинскъ, Троицкъ и Куганай.

2) Отъ Исетскаго района, включающаго Екатеринбургъ, Камышловъ и Шадринскъ.

3) Отъ района отъ Кургана до Омска.

4) Отъ Новониколаевскаго района, включающаго Томскъ, Новониколаевскъ, Барнауль, Біаскъ и Красноярскъ.

5) Отъ Семипалатинскаго района, включающаго Семипалатинскъ и Павлодаръ.

6) Отъ района, включающаго Тюмень, Ишимъ и Ялуторовскъ.

7) Отъ района Иркутска и Забайкалья.

8) Отъ Благовѣщенскаго района.

9) Отъ Приморской области.

По возстановленіи связи съ мукомольными центрами въ Европейской Россіи составъ Бюро долженъ пополняться по одному представителю отъ каждого района съ производительностью товарныхъ мельницъ отъ 15 до 75 переваловъ въ сутки, при чемъ размѣръ района определяется Всероссийскимъ Совѣтомъ Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности.

8. Правомъ участія въ выборахъ пользуются представители товарныхъ мельницъ съ производствомъ отъ одного перевала въ сутки и выше.

9. Всероссийскому Сѣѣзу Мукомоловъ предоставляется право изменять порядокъ выборовъ въ Бюро Мукомоловъ, а также размѣры районовъ, по коимъ избираются представители, входящие въ составъ Бюро.

10. Внутренній распорядокъ занятій и дѣлопроизводство Бюро определяется инструкціей, выработанной Бюро и утвержденной Совѣтомъ Сѣѣзовъ Торговли и Промышленности.

*Государственный архивъ Новосибирской области*

## Положеніе о бюро Химической Промышленности при Всероссийскомъ Совѣтѣ Съѣзда Торговли и Промышленности.

1. Для содѣйствія развитію и процвѣтанію отечественной Химической Промышленности при Всероссийскомъ Совѣтѣ Съѣзда Торговли и Промышленности учреждается Бюро Химической Промышленности.

2. Для выполненія задачъ указанныхъ въ § 1 Положенія Бюро химической Промышленности:

а) производить изслѣдованія сырыхъ материаловъ для химическихъ предпріятій и изготавляемыхъ изъ нихъ продуктовъ, а также въ цѣлахъ показательныхъ и для популяризации устраиваетъ выставительные ставиціи, лабораторіи, организуетъ публичные лекціи, для чего приглашаетъ специалистовъ, командируетъ сѣдующихъ лицъ на конференции для обсужденія вопросовъ, касающихся химической промышленности, какъ въ Россіи, такъ и заграницей;

б) содѣйствуетъ организациіи въ области Химической Промышленности профессиональныхъ курсовъ какъ низшихъ, среднихъ, такъ и высшихъ;

в) разрабатываетъ вопросы и извѣнія предпріятія, касающіеся Химической Промышленности для проведения такихъ въ законодательномъ порядке черезъ Всероссийский Совѣтъ Съѣзда;

г) устанавливаетъ принатіе въ химическихъ предпріятіяхъ необходимыхъ мѣръ и устройства приспособленій въ интересахъ огражденія и предохраненія рабочихъ отъ заболеваній и несчастныхъ случаевъ;

д) разсматриваетъ торговые договоры и тарифы и дѣлаетъ соответствующія представенія подлежащій учрежденіямъ для измѣненія ихъ въ интересахъ отечественной Химической Промышленности;

е) собираетъ сѣдѣнія о работѣ районныхъ организаций, работающихъ въ области химической промышленности, подготавливаетъ материалы и доклады для Съѣзда Химической Промышленности, созываетъ Съездъ, обрабатываетъ и издаетъ труды Съѣзда;

ж) производить учетъ предпріятій, занятыхъ обработкой материаловъ, входящихъ въ составъ Химической Промышленности;

з) производить учетъ мѣровъ сырыхъ материаловъ, находящихъся въ при Химическихъ предпріятіяхъ, и заготовленныхъ въ различныхъ видахъ государства;

и) собираетъ сведения о местонахожденіи и местонахожденіи сырыхъ материаловъ, необходимыхъ для химической Промышленности;

к) приноситъ мѣры къ содѣйствію обезпеченія Химической Промышленности всемъ необходимымъ для производства;

л) принимаетъ мѣры къ содѣйствію физико-химическому предпріятію Химической Промышленности;

м) оказываетъ предпріятію содѣйствіе при заключеніи договоровъ съ Правительствомъ на поставку продуктовъ Химической Промышленности;

н) участвуетъ въ выработкѣ плановъ перевозокъ и въ регистраціи вагоновъ при перевозкѣ сырыхъ материаловъ для Химическихъ предпріятій и готовыхъ продуктовъ съ заводовъ;

о) принимаетъ участіе въ правительственныехъ учропріятіяхъ по эксперту и импорту, какъ готовыхъ химическихъ продуктовъ, полупродуктовъ такъ и сырья.

3. Надавать постановленія регулирующія Химическую Промышленность и обязательныя для всѣхъ торгово-промышленныхъ организаций, входящихъ въ составъ Всероссийского Совета Съѣзда.

4. Указанные въ предыдущей статьѣ постановленія могутъ быть обжалованы Всероссийскому Совѣту Съѣзда Торговли и Промышленности. Жалобы подаются въ Бюро Химической Промышленности, которое представляетъ ихъ въ Советъ Съѣзда со своими заключеніями.

5. Средства Бюро Химической Промышленности составляются:

а) изъ обложенія предпріятій Химической Промышленности соответствующему производительности особыми сборами, размѣръ коего устанавливается Всероссийскимъ Совѣтомъ Съѣзда Торговли и Промышленности; изъ этого сбора обязательна для всѣхъ предпріятій Химической Промышленности, входящихъ въ составъ промышленныхъ организаций, состоящихъ членами Всероссийского Совета Съѣзда Торговли и Промышленности;

б) изъ процентныхъ отчислений, устанавливаемыхъ Бюро Химической Промышленности съ утвержденіемъ Всероссийскаго Совѣта Съѣзда Торговли и Промышленности, на заключеніе при посредствѣ Бюро Химической Промышленности правительственныхъ постановлений, а также съ доставленныхъ предпріятіемъ при посредствѣ Бюро сырыхъ материаловъ;

в) изъ взысканія всячаго рода сборовъ за выдачу удостовѣреній, свидѣтельствъ, разрѣшений, копій и т. п., налоговые сборы устанавливаются Всероссийскимъ Совѣтомъ Съѣзда Торговли и Промышленности, по представленію Бюро Химической Промышленности.

6. По утвержденіи Всероссийскимъ Совѣтомъ Съѣзда Торговли и Промышленности представленія Бюро Химической Промышленности о размѣрѣ указанного въ п. а. Ст. 5 сбора, Бюро Химической Промышленности извѣщаѣтъ владѣльцевъ предпріятій о размѣрѣ призначающемся съ нихъ сбора. При неуплатѣ означеннаго сбора въ трехмѣсячный срокъ владѣлецъ предпріятія подвергается штрафъ въ размѣрѣ 1% въ мѣсяцъ съ неуплаченной суммы, которая вѣдѣтъ съ пешей взимкѣ съ неуплатчикомъ привилегіально къ правиламъ установленнымъ для взысканія по безспорнымъ казеннымъ требование (По-

ложеніе о безспорныхъ взысканіяхъ Каз. виа изд. 1910 года).

7. Бюро Химической Промышленности составляется изъ представителей избираемыхъ районными спѣциальными Химическими Промышленностями, одна отъ каждого изъ сѣдующихъ районовъ:

1) Дальневосточный районъ съ центромъ въ г. Владивостокѣ и состоящей изъ Приморской области, Амурской области, Восточной части Якутской области, Камчатки и о. Сахалина.

2. Восточно-Сибирский Районъ съ центромъ въ г. Иркутскѣ изъ Забайкальской области, Иркутской губ. Западной части Якутской области.

3. Средне-Сибирский Районъ съ центромъ въ г. Томскѣ, изъ губ. Алтайской, Томской и Енисейской.

4. Западно-Сибирскій Районъ съ центромъ въ г. Омскѣ, изъ губ. Тобольской (за исключеніемъ уѣздовъ Тюменского, Барнаульскаго въ Туриевскаго) Акмолинской области, Семипалатинской области, Семирѣченской области и Тургайской области.

5. Уральскій Районъ съ центромъ въ г. Екатеринбургѣ изъ Пермской, Оренбургской, Уральской областей и Тюменского, Курганскаго и Туринскаго уѣздовъ,—Тобольской губерніи.

По возстановленію связи съ центральной Химической Промышленности Европейской Россіи составъ Бюро долженъ исполняться по одному представителю отъ каждого района, при чьемъ число районовъ и размѣръ каждого изъ нихъ опредѣляется Всероссийскимъ Совѣтомъ Съѣзда Торговли и Промышленности.

**Примѣчаніе:** Число представителей отъ районовъ можетъ быть измѣнено постановленіемъ Съѣзда.

8. Правомъ участія въ выборахъ пользуются представители Химическихъ предпріятій въ производствѣ отъ 500.000 р. въ годъ и выше.

**Примѣчаніе:** Перечень производствъ Химической Промышленности прилагается въ особомъ спискѣ.

9. Для ближайшаго руководства вѣнтилами Бюро, изъ своей среды избирается Президіумъ, состоящій изъ Предсѣдателя, его замѣстителя и 3-хъ членовъ.

10. Внутренній распорядокъ запятій и дѣлопроизводство Бюро, а также вознагражденіе членовъ Президіума опредѣляется инструкціей, выработанной Бюро и утвержденной Совѣтомъ Съѣзда Торговли и Промышленности.

11. Для веденія дѣлъ, впередъ до избрания представителей отъ районовъ учреждается временное организаціонное Бюро, состоящее изъ 5 членовъ, избраныхъ Организаціоннымъ Совѣщаніемъ изъ своей среды. Бюро это избирается изъ своей среды Предсѣдателя и Секретаря и приступаетъ къ осуществленію замѣченій Совѣщаніемъ организаціонныхъ задачъ.

## Черемховскій каменоугольный районъ.

Въ настоящее время разрѣшается вопросъ о возвращеніи законнымъ владѣльцамъ каменоугольныхъ копей Черемховскаго района, въ свое время "национализированныхъ" большевиками и перешедшихъ послѣ ихъ изгнанія въ Управлѣніе Министерства Торговли и Промышленности. Поэтому небезынтересно вспомнить нѣкоторыя данныя объ этомъ единственномъ источникѣ ископаемаго топлива для всей средней Сибири.

Черемховскій каменоугольный районъ расположень вблизи станціи Черемхово, Томской ж. д. въ 123 верстахъ на западъ оть Иркутска. Копи раѣкинуты вокругъ города Черемхово и подраздѣляются главнымъ образомъ на 4 хо旇ства, изъ которыхъ 2 лежатъ на востокъ отъ станціи въ разстояніи 6 и 12 верстъ, а 2 на западъ на разстояніи около 20 верстъ.

Черемховскій районъ началъ свою деятельность въ 1901 году, вначалѣ лишь однимъ хо旇ствомъ, остальные были заняты лишь развѣдывательными работами. Много труда и энергіи пришлось потратить на то, чтобы привить новый уголь потребителямъ, главнымъ образомъ, желѣзной дорогѣ.

Первый крупный запросъ былъ выдвинутъ дальневосточной войной въ 1904—1905 гг. Война же дала толчокъ къ дальнѣйшему развитию района.

Въ это время Черемховскій районъ давалъ ежегодно до 60.000.000 пудовъ угля. 1907—1909 годы, то есть периодъ, послѣдовавшій непосредственно за войной, принесли съ собой кризисъ вслѣдствіе сокращенія перевозокъ въ связи съ ликвидацией кампаний; добыча въ это время понизилась до 13—18 миллионовъ пудовъ въ годъ. Но кризисъ миновалъ и за время съ 1909 по 1915 годъ работы въ районѣ шли нормально и добыча достигла 35—40 мил. въ годъ. За 1916 годъ и поэднѣ (до декабря 1917 г.) району предъявлялись повышенные требования—до 75—80 мил. въ годъ, и слѣдуетъ быть отмѣченнымъ, что требования эти были полностью выполнены. Въ моментъ захвата копей большевиками мѣсячная производительность копей равнялась 8.000.000 пудовъ.

Само собою разумѣется, что хо旇ничанье большевиковъ сразу понизили цифру добычи — послѣ декабря 1917 г. районъ даетъ не болѣе 3 мил. пудовъ въ мѣсяцъ, т. е. 37,5% добычи прошлыхъ мѣсяцевъ. Кромѣ того, затѣмъ послѣ захвата копей не проявилось никакихъ капитальныхъ ремонта, постройки и сооруженій, вслѣдствіе чего владѣльцамъ предстоитъ въсѣльная работа по восстановленію нормальной добывной способности копей.

Важность затронутаго настоящей замѣткой вопроса застаетъ не ограничиться только самимъ влѣсѣствіемъ подростка, очеркъ этого единственнаго для Сибири источника ископаемаго движенія, свѣта и теплоты. Насколько этотъ вопросъ важенъ, показываетъ, кромѣ всего скажанного, то правительство, что влияние Черемховскаго топлива распространяется на дороги Байкальскую, Томскую, Омскую, Амуро-Златоустовскую и, кромѣ того, Уральские заводы и что,

при урегулированіи транспорта даже при настоящемъ, далеко не совершенномъ оборудованіи копей, добыча можетъ быть доведена до 100—120 мил. пуд. условіи возвращенія законнымъ владельцамъ, т. к. национализация предпріятій, не говоря уже о большевистскомъ періодѣ, но и въ періодѣ управления М-вомъ Торговли и Промышленности, давала и даетъ самые плачевые результаты.

Г. Л.

Отъ редакціи. Послѣ того какъ замѣтка была набрана, намъ стало извѣстно, что Правительствомъ поднять вопросъ о выкупѣ въ казну всѣхъ угольныхъ копей Черемховскаго района.

Всероссійскій Совѣтъ съѣздовъ по цѣлому ряду причинъ считаетъ этотъ выкупъ нежелательнымъ. Отрицательно отнеслось къ этому выкупу и Государственное экономическое совѣщаніе, въ которомъ этотъ вопросъ обсуждался. Подробныя мотивировки и резолюціи Совѣта съѣздовъ и экономического совѣщанія нами будутъ даны въ одномъ изъ ближайшихъ №№ "Торгово-промышленнаго Вѣстника".

## О котировкѣ русского рубля заграницей.

Всероссійскій Совѣтъ Съѣздовъ Торговли и Промышленности обратился къ министру финансовъ съ запиской по вопросу о котированіи русского рубля за границей. Въ запискѣ указывается, что по доходящемъ въ Омскъ иногороднимъ газетамъ и печатающимся, т. е. русскихъ газетахъ телеграммамъ, на границѣ и другихъ иностраннѣй Биржахъ котируются только русские рубли Романовскаго образца.

Такое выданіе кредитныхъ блестовъ царскаго періода имѣть за собой какого либо иного теоретического обоснованія, такъ какъ привадлежаній русскому народу золотой фондъ одинаково обеспечиваетъ бумажные деньги и царскаго и революціоннаго періода, на практикѣ приносить неизлечимый вредъ возрождающейся Россіи и ухудшаетъ наше и безъ того разоренное денежнное обращеніе. Вредъ этотъ сводится къ слѣдующему:

1) Котировка только Романовскихъ рублей чуждая въ населеніи вселившееся вѣроѣтие въ безъ того убѣждение о большей ценности этихъ рублей передъ другими денежнми знаками керенками, краткосрочными обязательствами, купюрами и другими способствуетъ ихъ скрытю, обмѣну на другія деньги съ внутреннімъ ложемъ и окончательному исчезновенію изъ каналовъ денежнаго обращенія.

2) Способствуетъ ихъ перемѣщенію тайными путями заграницу, создавая возможность свекулантамъ получать за нихъ иностранную валюту по болѣе выгодной ценѣ, чѣмъ нарушаются устойчивость курса нашего рубля и нарушаются товарообоѣтииъ заграницей.

3) Мало того, принимая во вниманіе, что становкъ экспедиціи заготовленія государственныхъ бумагъ находится въ рукахъ большевистскаго правительства и имъ то какъ разъ и печатаются царскаго образца деньги въ громадномъ количествѣ, котировка только Романовскихъ рублей даетъ наибольшую выгоду какъ разъ тому коммунистическому правительству, которое объявлено врагомъ всѣхъ государствъ въ которыхъ борются возрождающіяся части Россіи совместно съ союзниками. Такимъ образомъ, порядокъ котирования нации

союзниками только Романовскими рублемъ послѣдствія, какъ разъ обратныя тѣмъ цѣлямъ, которыя предполагаются ихъ военными и экономическими мероприятіями, направленными къ политическому и экономическому возрожденію Россіи. Вредъ ложится исключительно на эксплуатантовъ на сторону друзей присоединено на самыхъ союзниковъ, тормозитъ общія цѣли, а польза и прибыль громадная въ смыслѣ возможности получения иностранной валюты для усиленія международной пропаганды, получается наименѣе общими врагами.

Независимо отъ всего, Совѣтъ Съѣздовъ полагаетъ, что котировка одного общаго русскаго рубля, а не исключительно Романовскаго какъ законной денежной единицы, ни однажды правительствомъ до сихъ поръ не отмѣчено, диктуется въ тѣмъ соображеніемъ, что при окончательномъ урегулированіи международныхъ расчетовъ въ зданіи русской финансовой системы, Россія при ея неисчерпаемыхъ естественныхъ богатствахъ и громадномъ народонаселеніи несомнѣнно оплатить всѣ свои обязательства, какъ царскіе, такъ и послѣдующія по одному равному курсу, безъ ущерба для всѣхъ иностраннѣй кредиторовъ. Исходъ изъ вышеизведенныхъ соображеній, Всероссійскій Совѣтъ Съѣздовъ находитъ указанный порядокъ котированія въ высшей степени нецѣлесообразнымъ и ненормальнымъ и просить войти въ сношенія съ французскимъ правительствомъ и другими союзниками объ отменѣ этого порядка и введеніи котированія русскаго рубля вообще безотносительно къ его образцу.

## Учрежденіе таможни въ Ново-Николаевскѣ.

Общее собраніе торговцевъ и промышленниковъ города Ново-Николаевска, Биржевого Общества, Биржевого Комитета въ засѣданій своеемъ 19 сего января въ ст. постановило: просить Всероссійскій Совѣтъ Съѣздовъ Торговли и Промышленности оказать всевозможное содѣйствіе къ тому, чтобы въ городѣ Ново-Николаевскѣ была открыта таможня.

Это вызываетъ тѣмъ, что городъ Ново-Николаевскъ расположень на пересечениіи водныхъ и желѣзно-дорожныхъ путей, куда должны стекаться громадные грузы. Изъ Ново-Николаевска они распространяются въ разныхъ направленіяхъ, въ частности на Алтай и въ Семирѣчье.

Между тѣмъ вѣдь эти грузы въ настоящее время по очень долгу задерживаются на таможняхъ Дальн资料 Востока и совершение тамъ загружаютъ пакгаузы. Сверхъ того оплата грузовъ въ Ново-Николаевскѣ удержана бы здѣсь мелкие денежные знаки, въ которыхъ опушается острая нужда въ此刻 времени.

Для коммерсантовъ имѣть таможню въ Ново-Николаевскѣ чрезвычайно важно и потому, что иначе имъ приходится везти громадныя суммы на Дальний Востокъ на оплату таможенныхъ сборовъ, что сопряжено поименно всѣхъ неудобствъ и еще опасностью для жизни.

Между тѣмъ въ Ново-Николаевскѣ имѣется и пожѣщеніе для таможни въ служащихъ—пакгаузы мельничьи и помѣщенія при нихъ.

Доволя объ изложеніи до съѣздѣнія Всероссійскаго Совѣта Съѣздовъ Торговли и Промышленности, Биржевой Комитетъ съ своей стороны поддерживаетъ его ходатайство.

## Телеграмма изъ Перми.

Всероссийскій Совѣтъ Съѣзда Торговли и Промышленности получена телеграмма слѣдующаго содержанія:

Пермь, 17.-1. «Биржевое Общество и Союз Торговли и Промышленности, пославъ докладъ Владимира Ивановича Европеуса о работахъ Всероссийского Съезда и его Совѣта приносить глубокую благодарность Вамъ и Совѣту за Ваша заботы о нуждахъ торговли и промышленности, шлють свой братскій привѣтъ и видѣть возможность возрожденія отечественной торговли и промышленности только въ твердомъ прокламованіи къ жизни всѣхъ тѣхъ началь полнаго раскрышенія торгово-промышленнаго аппарата, который были предложены Всероссийскимъ Съѣздомъ.»

Мы, пермяки, твердо веримъ, что Совѣтъ Съѣзда, со свойственной ему энергией, сумѣетъ отстоять и отстояніи всѣ тѣ принципы свободной торговли, при которыхъ только и возможно ея возрожденіе.

Въ ближайшее время соберемъ соединенное совѣщаніе, на которому изберемъ делегацію для поѣзда въ Омскъ и комиссию по организаціи Торговой Палаты.

Исполняющей должность Предсѣдателя Биржи Сутырикъ.

Предсѣдатель Пермскаго Отдѣленія Торгово-Промышленнаго Союза Бобковъ.

## Разруха желѣзно-дорожной службы.

Общее собраніе промышленниковъ и торговцевъ Ново-Николаевска, Биржевого Ова и Биржевого Комитета, въ засѣданіи своемъ 19 сего января постановило: довести до сѣѣній по принадлежности, что разруха желѣзно-дорожной службы должна до крайнихъ предѣловъ.

Непорядки принялъ волнистую форму и размѣры.

Съ грузоотправителей всѣми мѣрой вымогаются взятки. Почти невозможно провести ни одинъ грузъ безъ особыхъ, тѣль называемыхъ, "толкачей".

Толкачи вынуждаются къ давлѣнію, иначе грузы совершино не попадутъ въ дорогу и скоропортящіеся дѣлы прощаются. Колебаніе цѣнъ есть невозможной самую покупку товаровъ при длительномъ транспорте.

Расходъ на толкачей падаетъ иногда до 250 р. съ пуда.

При этихъ условіяхъ возстановить нормальную цену и солидную торговлю и промышленность представляется невозможнымъ.

Биржа ходатайствуетъ о принятии

чрезвычайныхъ мѣръ противъ этого основного зла вашего транспорта.

Было бы желательно установить на станціяхъ контроль со стороны членовъ Биржевыхъ Обществъ.

Всероссийскій Совѣтъ Съѣзда Торговли и Промышленности, препровождая Копію Министерству Путей Сообщенія, просить обратить вниманіе на указаныя выше.

## Возстановленіе транспорта.

2-го января 1919 года в. ст. Соединенное засѣданіе всѣхъ торгово-промышленныхъ организацій г. Омска вынесло слѣдующую резолюцію:

«Возвращеніе Государству Россійскому его былой силы и мощи — это ближайшая и настоятельная задача современной политической жизни, повсюду требуя мобилизации всѣхъ хозяйственныхъ сил и ресурсовъ страны, ибо безъ экономической инициатики государства невозможно и политическое возрожденіе его. Самоаніт важности предстолицей наше родинѣ задача, соединенное засѣданіе всѣхъ Торгово-Промышленныхъ организацій г. Омска считаетъ однажды долгомъ громко заявить, что не мыслить экономического возрожденія страны на существующихъ и новыхъ еще условіяхъ государственно-реконструкціи промышленности и торговли, ибо свободного творчества, индивидуально-свободная инициатива создавали тѣ изъ природы богатства и цѣнности, которые приходится теперь вновь воссоздавать, а отнюдь не жертвой духъ регламентовъ, напыленной памъ изъ Германии.

Экономическая свобода можетъ затѣчь и гигантскія рациональныя наша родина лишь въ случаѣ, если на лицо будутъ узаконены, благородствующіе ея проявленію. Однажды изъ этихъ условій въ настоящий моментъ объединенное собраніе считаетъ возстановленіе и развитие нормального транспорта, ибо транспортъ есть основа правильного товарооборота. Настоящее положеніе нашего транспорта таково, что лишь исключительная техническія силы и средства, которыми такъ бѣдна наша родина, долголѣтній опытъ эксплуатации желѣзныхъ дорогъ въ условіяхъ, сходныхъ съ тѣми, каковыя наблюдаются въ Россіи, могли бы поставить наши жел.-дороги на надлежащую высоту. Этими условіями не обладаемъ мы, но зато имъ въ полной мѣрѣ обладаютъ наша доблестные союзники.

Въ твердой надеждѣ на неизмѣнное решеніе вѣрныхъ намъ союзниковъ помочь нашей панемогшой въ борбѣ съ вѣроломными врагами родинѣ, соединенное засѣданіе всѣхъ Торгово-Промышленныхъ организацій г. Омска, заявляетъ, что эту помощь оно мыслить прежде всего въ видѣ упорядоченія и развитія нашего транспорта,

который въ самыи съ возвращеніемъ государства къ принципамъ своего промышленности и торговли, будь, вилучшимъ образомъ способствовать возрожденію экономической мощи.

Вышеприведенная резолюція была по телеграфу передана въ Петроградъ. Совѣтъ Съѣзда Торговли и Промышленности всѣмъ Торгово-Промышленныхъ организаціямъ на мѣстахъ и въ настоящее время въ Совѣтъ Съѣзда вытекаетъ рядъ телеграммъ изъ Семипалатинска, Бійска, Томска, Читы, Ново-Николаевска, Барнаула, Петровскаго и др. местностей.

Торгово-Промышленный Союзъ въ составѣ всѣхъ мѣстностей, присоединившіеся къ Омской резолюціи признаютъ необходимымъ безотлагательное упорядоченіе всѣхъ дорогъ, возстановленіе нашего транспорта, что возможно сдѣлать при непремѣнномъ условіи активнаго участія нашихъ союзниковъ, располагающихъ достаточными физическими и техническими средствами.

Небезынтересны и некоторые частности, которая содержатся въ получаемыхъ въ Совѣтъ Съѣзда сообщеніяхъ съ изѣтъ по вопросу о транспорте. Такъ, Читинскій Биржевой Комитетъ указываетъ, что Забайкалье въ настоящее время находится въ исключительныхъ условіяхъ, промышленность страдаетъ пожмо разрушеніемъ транспорта, еще неправильнымъ транспортирова-щемъ грузы изъ Манчжурии, распределляемыхъ, изъ большинства случаевъ между лицами, ничего общаго не имеющими съ кореннной нашей промышленностью и торговлей, благодаря чему промышленность находится въ застоѣ, рынокъ наполненъ товарами по ненормально высокимъ цѣнамъ, торговля обречена на полное бездѣлство, въ результате чего развалилась въ широкомъ масштабѣ спекуляція.

Однѣ изъ Биржевыхъ Комитетовъ, присоединившіеся къ резолюціи, вынесенной соединеннымъ засѣданіемъ всѣхъ Торгово-Промышленныхъ организацій, считаютъ необходимымъ добавить, что разстройство желѣзно-дорожнаго транспорта, какъ доказали события прошлыхъ дней, происходитъ вслѣдствіе непониманія частью желѣзно-дорожныхъ служащихъ въ рабочихъ своихъ обязанностей предъ арией и возрожденіемъ страны, почему она тормозятъ ремонтъ во-дружного состава, даже иногда и портятъ его, установили чрезвычайные поборы пра-сданія и изърубаютъ товары, и, наконецъ, въ изѣкоторыхъ мѣстахъ открыто возстали противъ Правительства, и поэтому является страннымъ, что до сихъ поръ все беззабо-радки по ремонту и въ ванточничествѣ остаются какъ будто позабытыми.

Редакторъ Л. Э. Сосонкинъ.  
Издатель Всероссийскій Совѣтъ Съѣзда Торговли и Промышленности.

Типографія газеты "Русская Ария".